

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №18 (24528) 13 - 16 мая 2021 года

В морских баталиях не ведал поражений

Ко Дню образования Черноморского флота



В 1996 году в России был учреждён новый праздник - День Черноморского флота, который ежегодно отмечается 13 мая, в день расположения русской флотилии в Севастопольской (Ахтиарской) бухте в 1783 году.

В этот день в нашей стране, прежде всего в городе-герое Севастополе и в Республике Крым, ежегодно проходят торжественные мероприятия, молебны в память моряков и возложения цветов к флотским мемориалам.

Впрочем, следование славным боевым традициям черноморских моряков, проявлявших на протяжении почти двух с половиной веков флотское мастерство, героизм и волю к победам в морских баталиях, продолжается и в XXI веке. Выражается оно в конкретных делах черноморцев. Очередное тому свидетельство межвидовое апрельское учение сил Черноморского флота, которое командует вице-адмирал Игорь Осипов (на снимке).

В общем тактическом замысле контрольной проверки войск Южного военного округа более 20 кораблей ЧФ успешно отработали совместные действия с экипажами штурмовиков Су-25СМЗ объединения ВВС и ПВО. А ранее более 50 самолётов ЮВО были перебазируемы в Республику Крым.

В учении был задействован отряд кораблей флота. Фрегаты «Адмирал Макаров» и «Адмирал Эссен», малые ракетные корабли «Грайворон» и «Вышний Волочёк», а также ракетные катера, малые противолодочные корабли, большие

десантные корабли отработали отражение средств воздушного нападения «противника» с использованием активных радиоэлектронных помех и условным применением средств ПВО.

В свою очередь три эскадрильи штурмовиков ЮВО провели тренировки по захвату на боевой курс, условному применению ракетного оружия по отряду и уходу из-под ответного удара корабельных средств противовоздушной обороны. Полёты выполнялись на предельно низких высотах в сложных гидрометеорологических условиях.

А флагман ЧФ - ракетный крейсер «Москва» - в предпоследний апрельский день впервые осуществил стрельбу крылатой противокорабельной ракетой «Вулкан». Крейсер выходил в Чёрное море, чтобы выполнить учебно-боевые упражнения, в частности, отработать действия по применению главного ракетного комплекса «Базальт».

«Стрельба была выполнена по морскому цыту-мишеню, имитирующему корабль условного противника. Ракета успешно поразила цель в морском полигоне боевой подготовки на дистанции 30 километров», - сообщили в пресс-службе флота.

На видео, вышедшем в твиттерской стране, запечатлён старт крылатой ракеты из пусковой установки. Он показывается

с разных ракурсов. Можно наблюдать, как ускорители отстреливаются от ракеты и падают в море, а «Вулкан» продолжает набирать высоту за счёт работы турбореактивного двигателя. Треугольное крыло ракеты раскладывается почти сразу после выхода из пусковой установки.

Командующий ЧФ вице-адмирал Игорь Осипов отметил, что стрельба была зачётной, и «флагман вводится в состав сил постоянной готовности, он готов к выполнению поставленных задач».

Для обеспечения безопасности район, в котором проводится стрельба, закрыли для судоходства. В этом принимали участие более 20 боевых кораблей и судов обеспечения.

К слову, вся более чем двухвековая история Черноморского флота убедительно подтверждает: в морских сражениях побеждает тот, кто не уставал в походах, тщательно готовился к отражению атак любого агрессора. Удивительная, но порою трагичная судьба выпала на долю ЧФ. Его корабли и эскадры мужественно сражались во многих морях и с разными противниками, но никогда не знали поражения в бою. Однако волею политических обстоятельств флот несколько раз оказывался в состоянии полного разорения и упадка. Пройдя через эти тяжелейшие испытания, он возрождался вновь, восстанавливал свои боевые традиции, обретал новую славу и новых героев.

Создание Черноморского флота венчает многовековую историю движения Руси к

Чёрному морю. Окончательно решить вопрос выхода России к его берегам удалось Екатерине II, утвердившей в 1768 году план борьбы за такой выход. Начало этому положили завоевание крепостей Азов и Таганрог, строительство на донских верфях кораблей для Азовской флотилии. Эта комплексная система мер получила условное название «Донская экспедиция», а возглавлять её Екатерина II доверила контр-адмиралу Алексею Наумовичу Сенявину.

Общее руководство освоением южных областей страны Екатерина II поручила наместнику Новороссийского края генерал-губернатору Григорию Александровичу Потёмкину. Результаты трудов своего фаворита по преобразованию края и созданию Черноморского флота императрица увидела лично во время своего путешествия по Крыму в 1787 году. Наибольшее впечатление на неё произвёл Севастополь. Здесь она присутствовала при подъёме кайзер-флага на флагмане Черноморского флота - линейном 66-пушечном корабле «Слава Екатерины».

Молодому флоту сразу же пришлось столкнуться с активным противодействием Турции, которая запрещающая российским военным судам плавание по Чёрному морю. В сентябре 1778 года всего 28 русских кораблей под командованием Федота Алексеевича Ключёва (даже не успев сделать ни одного выстрела, а только решительным манёвром) сорвали высадку крупного турецкого десанта в Феодосию. Более 170 турецких кораблей и судов уклонились от боя и ушли к своим берегам.

Боевые действия Черноморского флота стали ещё более активными и эффективными с 1790 года, когда его возглавил контр-адмирал Фёдор Фёдорович Ушаков. Несмотря на численное превосходство турецкого флота, черноморцы нанесли ему крупные поражения в сражениях у Фидониси (1788), у Керченского пролива (1790), у мысов Тендра (1790) и Калиакрия (1791). В эти годы ярко проявилось флотоводческое искусство адмирала Ф.Ф. Ушакова.

К середине XIX века Черноморский флот стал лучшим парусным флотом в мире.

Во время Крымской войны черноморцы разгромили турецкую эскадру в Синопском сражении. Во время обороны Севастополя моряки во главе с адмиралами Павлом Степановичем Нахимовым и Владимиром Алексеевичем Корниловым героически сражались на суше. Однако политики и дипломаты не выдержали давления западных держав и подписали Парижский мирный договор 1856 года. Россия лишилась права иметь военный флот на Чёрном море.

В 1871 году этот запрет был снят, и Россия начала создавать паровой броненосный флот, который впоследствии принял активное участие в Первой мировой войне. Он вёл боевые действия на море, поддерживал войска Кавказского фронта на приморских направлениях, нарушал коммуникации противника.

В конце 1920 года при эвакуации белогвардейских войск из Крыма около 150 кораблей и судов были уведены в Бизерту (Тунис). Черноморский флот второй раз пережил тяжелейший удар.

Но к началу Великой Отечественной войны на Чёрном море был уже хорошо оснащённый по тому времени флот. Наличие таких сил в сочетании с высокой боевой выучкой личного состава позволило Черноморскому флоту внести достойный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков. Его корабли эффективно поддерживали приморский фланг нашей армии, обороняли свои базы, действовали на коммуникациях противника, наносили удары по его береговым объектам.

Героическими страницами в истории Черноморского флота стали новороссийские десанты в феврале 1943 года, оборона Малой Земли, Новороссийско-Таманская операция 1943 года, Керченско-Эльтигенская десантная операция 1943 года и многие другие. Корабли и части Черноморского флота участвовали в освобождении Крыма и Одессы, а Дунайская военная флотилия, входившая в состав Черноморского флота, с боями дошла до Вены.

Округ и регионы

Рабочая встреча

Её провёл с представителями Минобороны России глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов.



Он встретился с командующим 58-й общевойсковой армией генерал-майором Михаилом Зусько и исполняющим обязанности командира полка подполковником Игорем Ивановым.

На повестке встречи была организация процессов, связанных с размещением в регионе военного полигона Нестеровский, с соблюдением интересов населения в режиме максимальной возможной информационной открытости.

В числе других обсуждались вопросы создания новых рабочих мест для жителей республики и инфраструктурное развитие прилегающей к воинской части территории.

Смотр мобготовности

Среди субъектов Российской Федерации завершился 1-й этап конкурса на лучшую организацию работы в области мобилизационной подготовки и комплексного мобилизационного учения, по итогам которого Республика Адыгея (ЮВО), Омская область (ЦВО) и Брянская область (ЗВО) были отобраны во второй этап.

В рамках второго этапа конкурса центральная комплексная комиссия в регионах-победителях изучит порядок обеспечения проведения мобилизации людских и транспортных ресурсов, организации воинского учёта, создания и содержания базы мобилизационного развертывания военных комиссариатов, а также эффективности взаимодействия с военными комиссариатами органов местного самоуправления.

Командованием Южного военного округа особое внимание уделяется повышению уровня взаимодействия военкоматов ЮВО с органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, предприятиями и учреждениями в ходе выполнения совместных оборонных задач.

Слаженность органов управления мобилизацией людских и транспортных ресурсов совершенствуется в ходе регулярных мероприятий мобилизационной подготовки, которые планируются и проводятся с учётом изменений обстановки в мире. Ежегодно процесс подготовки завершается мобилизационными учениями.

Мобготовность показывает не только способность выполнить задачи в военной обстановке, но и эффективность проведения всеобщей мобилизационной подготовки в мирное время.



Вспомните в эти лица

В Северной Осетии-Алании в дни празднования 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведена, инициированная врио главы республики Сергеем Меньяло, масштабная акция «Посмотри на их лица».

В рамках акции прошла видеотрансляция роликов с фотографиями участников Великой Отечественной войны, архивными фотографиями, документами времён войны. Такие материалы ежедневно публикуются во всех СМИ республики.

В центре города размещена фотовыставка «Ветераны в лицах», на которой представлены фотографии фронтовиков. На многих рекламных щитах республики в эти дни были размещены фотографии участников Великой Отечественной войны. Музеи республики представили на своих страницах в социальных сетях фото- и видеоряды с информацией об участниках и ветеранах войны.

- Мы и раньше размещали фотографии участников Великой Отечественной войны на баннерах города, но в таком масштабе эта работа проводится впервые. Вся республика увешана портретами ветеранов, генералов и рядовых, всех, кто защищал наше Отечество. На нас смотрят те, чей подвиг мы должны помнить и передавать память о нём следующим поколениям, - отметил председатель регионального отделения РВИО, врио министра культуры Эльбрус Кубалов.

По сообщениям наших корреспондентов

АрМИ-2021: окружной этап

Гонка, экстрим, замена колёса

Лучшие военные автоинспекторы ЮВО во Владикавказе участвовали в региональном этапе конкурса полевой выучки «Дорожный патруль» в рамках Армейских международных игр-2021.

Военнослужащие десяти территориальных военных автоинспекций из Ростова-на-Дону, Камышина, Майкопа, Сочи, Прохладного, Владикавказа, Ставрополя, Грозного, Симферополя и Цхинвала на полигоне Шалхи и на базе 116-й военной автомобильной инспекции (территориальной) продемонстрировали навыки и умения экстремального вождения, составились в других номинациях.

Как отметил главный судья конкурса - начальник отделения дорожно-патрульной службы, организации специальных мероприятий и административной практики (ДПС, ОСМ и АП) 18 ВАИ (региональной) подполковник Сергей Линник, соревнование автоинспекторов проходило на новых патрульных автомобилях «Лада-Веста». По мнению Сергея Николаевича, эта современная модель, уже не раз проверенная при патрулировании на дорогах и подобного рода состязаниях, очень надёжна в эксплуатации, особенно на этапах экстремального вождения и в индивидуальной гонке.



Тон в отдельных номинациях конкурса с первых этапов стали задавать автоинспекторы, уже неоднократно проходившие через такие испытания в ходе отборочных туров прошлых лет. В экстремальном вождении с выполнением элементов контраварийной подготовки, с преодолением ограниченных проездов за строго определённое нормативное время отличился инспектор 118 ВАИ (территориальной) из Майкопа (Республика Адыгея) прапорщик Алексей Ларьев.

стр. 3

Акция продолжается

Сад памяти на земле Сталинграда

В рамках международной акции «Сад памяти», стартовавшей ещё в марте, в лесничествах волгоградского региона и зелёных зонах муниципальных образований в апреле было высажено более 132 тысяч саженцев акации, ясеня, сосны и вяза. Общая площадь территорий, где появились молодые деревья с целью увековечения памяти о погибших в годы Великой Отечественной войны, превысила 52 гектара.



По информации Комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области, зелёные «ясли» в апреле появились в Еланском, Новоаннинском и Светлоярском районах. Общая площадь, на которой высажены саженцы акации, ясеня, сосны и вяза, составила 30 гектаров.

Завершилась акция в мае на главной высоте России, на Мамаевом кургане появилась новая аллея.

Волгоградский регион - активный участник международной акции «Сад памяти». В 2020 году в парках, скверах и на землях лесного фонда были высажены саженцы акации, ясеня, сосны, дуба, абрикоса, берёзы и других видов деревьев на площади 220 гектаров. В мероприятиях активно участвует общественность, в том числе и молодёжь. В 2021 году уже высажено более 600 тысяч деревьев на общей площади в 230 га.

стр. 5

Юнармия

Акции, эстафеты, конкурсы

В дни празднования 76-летия Великой Победы прошло немало акций, организованных на территории ЮВО детско-юношеским общественным движением «Юнармия».

К примеру, только в марте нынешнего года юнармейцы ЮВО приняли участие более чем в 1000 мероприятиях. Юноши и девушки были задействованы в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, в военно-патриотических акциях, походах, полевых сборах, военно-исторических реконструкциях, выставках, а также во всех этапах соревнований Армейских международных игр 2021 года.

Неудивительно что именно в первый весенний месяц в ряды движения на территории ЮВО вступили около 2500 ребят, создано более 80 новых отрядов. На сегодняшний день в движение «Юнармия» на территории ЮВО входят более 5000 отрядов, которые объединяют в своих рядах почти 150 тысяч юношей и девушек.



На Дону и Кубани, в Крыму и на Ставрополе, в северо-кавказских республиках, в каждом регионе, на территории которых дислоцируются войска нашего военного округа, юнармейцы практически всеми делами доказывают свою приверженность военно-патриотическим инициативам. Так, юнармейцы Симферопольского района Республики Крым на базе армейского корпуса Черноморского флота приняли участие в военно-спортивной эстафете, посвящённой 77-й годовщине освобождения Крымского полуострова от немецко-фашистских захватчиков.

стр. 6